

中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报

通过百年奋斗成就和历史经验决议

二十大代表会议在2022年下半年举行(下)

全会强调，全党必须坚持把马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。必须坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个

维护”，坚持系统观念，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局。代

全会强调，全党必须永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。全党必须铭记生于忧患、死于

安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，做到难不住、压不垮，推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

全会决定，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年下半年在北京召开。全会认为，党的二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程

的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。全党要团结带领全国各族人民攻坚克难、开拓奋进，为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大召开。党中央号召，全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。我们坚信，在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民，必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光！（完）

中新网

两项中医诊断名词术语ISO国际标准面世

加速中医药国际化



来自中国、美国、韩国、加拿大、捷克、匈牙利、加纳的七个提名专家与项目团队共同制定标准。上海中医药大学供图

中新网上海11月11日电(记者 陈静)记者11日获悉，国际标准化组织(ISO)正式发布了国际标准“中医诊断名词术语第一部分：舌诊”和“中医诊断名词术语第二部分：脉诊”。这是ISO/TC249首次出版中医诊断学术语标准，为国际范围内规范和统一

中医诊断学名词术语提供了重要依据。

据了解，制定中医诊断名词术语国际标准是中医药名词术语标准化的基础，直接关系到中医诊断仪器在国际范围内的推广应用、国际贸易。这两项标准由上海中医药大学基础医学

院、上海市健康辨识与评估重点实验室王忆勤教授团队主导制定。

王忆勤教授带领团队研究人员，于2016年1月向ISO/TC249国内技术对口单位递交了标准提案，2018年3月正式立项，来自中国、美国、韩国、加拿大、捷克、匈牙利、加纳的七个提名专家与项目团队共同努力，经过反复修改论证，最终形成共识。

上海市健康辨识与评估重点实验室王忆勤教授带领的团队是国内外最早开展中医四诊检测系统研发、中医四诊信息融合辨证模型研究的团队之一，在中医诊

断客观化、规范化以及标准化方面做了大量开创性工作。

王忆勤教授告诉记者，标准文本中增加了典型舌图像作为术语的辅助定义，为中医药名词术语的制定工作提供了新的思路和路径；同时，标准文本中有英文、拼音、繁简汉字、日文、韩文等，极大地扩展了标准的适用性。

这位专家表示，该两项标准的制定将为加快中医药现代化、国际化进程起到卓越的引领作用，对中医药知识的传播、国内外医药交流、中医药科技成果的推广应用有重要意义，对提升中医药的国际影响力、竞争力、国际话

语权有着深远的战略意义，将对推动中医药诊断仪器的国际贸易发挥重要作用。

“中医诊断名词术语第一部分：舌诊”(ISO23961-1)和“中医诊断名词术语第二部分：脉诊”(ISO23961-2)是王忆勤团队继主导制定的国际标准“中医舌象颜色获取与表示方法”(ISO/TR20498-5)之后主导发布的两个新的ISO中医诊断类国际标准。

据悉，截至2021年11月，上海中医药大学主导发布的ISO中医药国际标准共计12项，在研中的ISO国际标准还有3项。(完)

中新网